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 Данни за докторанта:  Любомир  Кръстев има придобита специалност Икономика на 

туризма, Бакалавър, УНСС, 2015-2019г; Международен туризъм, Магистър, УНСС, 

2019-2020г.; Програма „География на рекреацията и туризма“ СУ „Св. Климент 

Охридски“, 2022-2024 г. гр. София                                                                                                                                                                                      

     Професионалното развитие в сферата на туризма, Любомир  Кръстев започва  като  

организатор събития, а от   01.10.2018 – до момента, Организиране на тиймбилдинг и 

корпоративни събития   в “Каталист България“ ЕООД, гр. София. 

    Със заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“, РД 20-277 от 30.01. 2023 г.      

Любомир Сашев Кръстев е зачислен на редовна докторантура в ПН 4.4. Науки за земята, 

докторска програма “География на рекреацията и туризма“ към катедра “География на 

рекреацията и туризма“, считано от 01.12. 2022г. до оставащия срок на редовното  му 

обучение - 02.09. 2024 г. поради преместване от УНСС – София. 

 Представените от докторанта документи са в съответствие с изискванията на ЗАРСРБ, 

Правилника за прилагането му и Правилника за развитие на академичния състав на СУ 

„Св. Климент Охридски“. 

 

 Данни за дисертацията и автореферата: 

Дисертационният труд е в обем 127 страници (без приложенията), включващи 11 

таблици и 45 фигури., библиография със 84 източника, от които 26 на кирилица, 22 на 

латиница и 36 интернет източника, и 3 приложения. 

 Съдържанието е структурирано  в  увод, три глави, заключение. 



Авторефератът е в обем 40 страници (в т.ч. 4 таблици и 16 фигури). Той  отговаря на 

съдържанието на дисертационния труд и представя коректно теоретико-

методологичната рамка на изследването, основните резултати и приносите на автора. 

Актуалност на изследването 

Актуалността на изследваната тема произтича от засиления интерес през последните 

години към т.нар. специални събития  характерни за динамичните трансформации в 

туристическия сектор и навлизането в етапа на т.нар. „икономика на преживяванията“. 

В този контекст се откроява необходимостта от формулиране и прилагане на 

целенасочени действия и политики насочени към устойчиво развитие на събитийния 

туризъм в град София. Успешното планиране и реализиране на събития в градска среда 

изисква координирано взаимодействие между множество заинтересовани страни, 

включително министерства, местна власт, организатори на събития и частен сектор, 

туристическия бранш, и не на последно място - местната общност. Отсъствието на 

ефективна комуникация и сътрудничество между институциите и заинтересованите 

страни може да възпрепятства постигането на положителен икономически, социален и 

културен ефект от събитията. Това определя  и необходимостта от системно проучване 

на потенциала за развитие на събитийния туризъм в град София.  

Обектът и предметът на изследването са ясно дефинирани. Предмет на изследването 

са процесите, факторите и механизмите, които обуславят функционирането, 

ефективността и потенциала за развитие на събитийния туризъм в столицата, 

включително взаимодействието между основните заинтересовани страни – посетители, 

организатори, институции, местна власт и бизнес.  

Обект на изследването е събитийният туризъм като специфичен сегмент от 

туристическата индустрия в контекста на градската среда на град София.  

Целта и задачите Основната цел на дисертационния труд е да се изследва текущото 

състояние на събитийния туризъм в София и да се очертаят перспективи и стратегически 

насоки за неговото устойчиво развитие на база теоретичен и емпиричен анализ, както и 

чрез съпоставяне с утвърдени модели от други европейски градове.  Поставените  четири 

задачи са конкретизирани и изпълнението им води до постигане на целта. 

Методологията на изследването. Методологията на  изследването се основава на 

интегриран подход, който комбинира качествени и количествени методи които според 

докторанта  осигуряват комплексен и балансиран анализ на събитийния туризъм в град 

София. За постигане на изследователските цели са използвани статистически анализи на 

налични данни, както и събиране на първична информация чрез анкетни проучвания, 



насочени към две ключови групи заинтересовани страни – посетители на събития и 

организатори. В първата част е проведен обширен преглед на научна литература, 

посветена на концепциите, моделите и практиките в областта на събитийния туризъм. По 

този начин се изгражда теоретична рамка, която служи като основа за формулиране на 

изследователските въпроси и хипотези. Количествените данни от анкетите предоставят 

емпирична основа за изследване на поведението, предпочитанията, честотата на участие 

и демографските характеристики на аудиторията, като позволяват формулиране на 

обобщения и тенденции. На базата на проведените теоретични изследвания и 

емпиричния анализ са разработени конкретни стратегии и препоръки за подобряване и 

устойчиво развитие на събитийния туризъм в град София. 

       Докторант  Кръстев демонстрира критичен анализ към наличните изследвания по 

темата. Според него по-голямата част от тях се фокусират върху макроикономическите 

ефекти и мениджмънта на събитията, докато специфични анализи на отделни 

дестинации, като София, остават недостатъчно разработени поради една или друга 

причина. Като допълнителна пречка  посочва и липсата на емпирични данни за 

дългосрочните социално-икономически ефекти на събитийния туризъм в столицата, 

както и за механизмите на взаимодействие между публичния и частния сектор в тази 

сфера. Докторант  Кръстев показва умения за самостоятелен качествен и количествен 

анализ на разнообразна информация за  туристическото развитие на гр. София. 

  Научните приноси на дисертацията имат теоретичен и практико-приложен характер, 

и са добре обобщени  в следните направления: 

 

- Извършено е систематизиране и анализ на съществуващите теоретични концепции и 

дефиниции за събитийния туризъм, като е предложена собствена обобщаваща 

интерпретация.  

- Извършен е емпиричен анализ на нагласите, предпочитанията и мотивациите на 

туристи и организатори на събития в София, чрез първично анкетно проучване, което 

осигурява реална база за вземане на управленски решения.  

- Формулирани са изводи за значението на събитийния туризъм в икономически и 

социален аспект, както и като инструмент за имиджово позициониране на столицата 

ни.  

- Формулирани са конкретни стратегически препоръки за развитие на събитийния 

туризъм в град София към различните заинтересовани страни.  



         Във връзка с процедурата по защита на дисертационния труд, докторант Любен 

Кръстев е представил три самостоятелни публикации,  една от които на английски. 

       Считам, че представеният дисертационен труд напълно отговаря на изискванията на 

ЗРАС в РБ и на Правилника за неговото приложение, както и на Правилника за условията 

и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности във СУ 

„Св. Климент  Охридски“.  

       Дисертационният труд е актуален и в завършен вид, съдържа  научни и научно-

приложни резултати. В работата са демонстрирани практически резултати, които 

представляват оригинален принос на докторанта. Изложението е ясно и богато 

илюстрирано, а езикът и стилът са в съответствие със стандартите за научност и 

достоверност. Това ми дава основание да дам категорично положителна оценка (ДА) 

относно присъждането на образователната и научна степен „доктор” на докторант 

Любомир Сашев Кръстев  в професионално направление 4.4. Науки за земята,  

 ( „География на рекреацията и туризма“). 

 

 

 

гр. Велико Търново                                                                Член на научното жури 

07.12. 2025г.                                                                           проф. д-р  Иван Марков  

                                                             

                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 


